

LA REVISTA

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

ALICANTE, VIERNES 28 DE MAYO DE 1915

NUM. 230

Todos iguales

Nuestros hermanos los franceses están gozando una barbaridad con eso de la alianza italiana y todo son discursos, felicitaciones, mensajes y telegramas, prodigándose las frases melosas como cualesquiera novios más o menos cursis.

El Presidente de la Cámara francesa ha pronunciado un elocuentísimo discurso para cantar la actitud de nuestra hermana latina y en muy bellas frases entona un himno a las glorias de los descendientes de aquellos ciudadanos romanos que han representado siempre la cultura y el derecho.

Pero tan elocuente oración, es una serie de palabras para encantar a los Diputados franceses que, por saber una palabra de historia, como lo demostraron poco tiempo há con el planchazo fenomenal que se tiraron los pobres hombres, con motivo de aquella broma que un guasón les dio proponiéndoles la erección de un monumento a un personaje ficticio y que todos los padres de la patria se apresuraron a aprobar, y hasta hubo quien llegó a ensalzar las virtudes de aquel personaje.

Y como quiera que Mr. Deschanel es hombre que conoce el paño, ha dicho a la tum, tum, una porción de tonterías.

«Como Roma, ha dicho, madre del derecho, hubiese podido servir a holladores de tratados firmados y de la fé jurada?»

Esta es una de las cosas que a nadie puedo sorprender. Si se evoca a Roma, hemos de recordar precisamente a Sagunto, en cuanto a alianzas se refiera. Y los hombres de hoy, hijos de aquellos romanos para no servir a holladores de tratados, comienzan por hollar los que ellos mismos firmaron. Viva la justicia y el derecho y la lógica.

«¡No! ¡No! Roma, que, después de Atenas, fué la fuente de toda luz: Roma, donde renace magníficamente de siglo en siglo la flor, siempre resplandeciente, de la moral...»

Seguramente Mr. Deschanel tenía puesta la vista en aquella Roma grande donde resplandecía magníficamente la moral.

Emplea luego un latiguillo de seguro efecto: la cuestión del Lusitania, mentando gritos de niños y sollozos de madres, las cuales frases no debió emplear, en mi concepto, pues es posible que recordara a Italia tristes escenas de la Tripolitania; a no ser que las madres y los niños africanos no sean niños ni madres.

Al final del discurso, toda la concurrencia reclama su publicación.

Yo creo que le han hecho un flaco servicio a Mr. Deschanel.

NEMO

DE LA VIDA QUE PASA...

El tren se va...

El amor es como el tren: si se va, ya no vuelve. Yo he leído esta sentencia de una verdad indiscutible, no recuerdo dónde. Y yo digo que esto es verdad, por experiencia...

Veréis. Es en la estación aldeana. Arriba a ella un tren de viajeros. Estos se asoman a las ventanillas, y entonces les escrutamos sus semblantes que, en curiosa variedad muestran distintamente señales de alegría unos, de tedio otros. Es la variedad del viajar, porque según los temperamentos y los lugares por donde se viaje, así son las manifestaciones de sensación que cada espíritu experimenta.

Y nosotros, pobrecitos soñadores de un olvidado lugarejo provinciano, que abrigamos un ideal, y que este ideal nos causa una ardentísima sed de marchar, de ver, de vivir el mundo aquel que se oculta tras el por nosotros inexplorado velo de la lontananza; nosotros, que quisiéramos marchar ahora en ese tren, vemos como este se va y sentimos un dolor muy hondo, una angustia muy amarga, unas ganas infinitas de llorar. Porque con el tren, se va una ilusión, se aleja una esperanza, se nos va la fe en nuestro ideal, y nos deja, despectivamente, en la monotonía del vivir provinciano, con nuestro fracaso. Porque con el tren, se va un pedacito de nuestro corazón, ese el único amor, nuestro ideal...

NICOLÁS MORALES

Protesta general

De D. Manuel Senante, Diputado a Cortés por Azpeitia.

Madrid, 26 Mayo 1915.

Querido tío, Antonio: Al regresar ayer después de bastantes días de ausencia, me entero, pues yo no he podido leer los periódicos, de la salvajada de que te han hecho objeto.

Escuso decirte cuánto lo lamento y cuán de veras me uno a ti felicitándote por el triunfo que obtuviste y por haber sido víctima de esa «hazana» radical.

Nuestros afectuosos recuerdos... y te abraza tu afectísimo sobrino, Manuel Senante.

De D. José Sempere Miralles de Imperial, abogado.

Elche, 25 Mayo 1915.

Sr. D. Antonio Martínez Torrejón. Alicante.

Distinguido compañero y amigo: En el campo donde estoy de temporada, acabo de enterarme por la prensa de cómo progresan algunas gentes de mi vecina capital; lo lamento y me avergüenzo de la proximidad de los que dan lugar a que hoy se nos mire en esta provincia con las precauciones de un Atila.

¿Qué han conseguido con apedrear una morada santa y tranquila? ¿Qué saben esas turbas de justicia si quebrantan e ignoran la noble misión de un letrado? ¡Perdonalos!

Protesto con la energía que tal acto merece y sentiré que impune un hecho cuyo calificativo será difícil encontrar en nuestra lengua.

Reciba un abrazo de su amigo y compañero,

J. Sempere Miralles

De D. F. González Ruiz, Muro, 26 Mayo 1915.

Sr. D. Antonio Martínez Torrejón. Alicante.

Mi querido y distinguido amigo: Al felicitarle con la mayor sinceridad y entusiasmo por su reciente triunfo profesional, me complace en reiterarle mi adhesión incondicional política y particularmente lamentando la agresión injustificada de que le hicieron objeto, los mismos que trataron de deslucir el acto maurista que hace pocos días celebramos en el Teatro de Verano de esa capital.

Con este motivo, le es muy grato repetirse de usted, affmo. o. s. s. un amigo y correligionario.

F. González Ruiz, Petrel 26-5-1915.

Sr. D. Antonio Martínez Torrejón. Alicante.

Respetable jefe: Enterado del acto malvado cometido con V., con toda mi alma lo lamento y uno mi más energética protesta.

Le reitera incondicionalmente la sincera amistad, su afectísimo S. S. y correligionario q. l. e. l. m.

Sr. D. Antonio Martínez Torrejón. Querido D. Antonio: Quería felicitarle personalmente, pero ya, pasando días y se me hace imposible, por impedirme mi pierna enferma, que me obliga a estar en cama; así, pues, reciba mi más entusiasta enhorabuena por el gran triunfo conseguido en una causa de tanta importancia.

Al mismo tiempo protesto con todas mis energías del estúpido atropello de que ha sido víctima, llevado a cabo por gente ineducada. Pero, después de todos esos desdichados le han hecho un gran cartel, pues se ha ganado las simpatías de miles de personas sensatas y de buen criterio que prestan y hacen justicia a un hombre de tanta valía, honradez y sabiduría como V. Reciba un fuerte abrazo de su buen amigo que le quiere.

José Poveda Vilanova, Procurador.

El Excmo señor Marqués de la Hermita, en sentida tarjeta dice al señor Martínez Torrejón: Sentimos los disgustos que ha experimentado en el cumplimiento de su deber.

También dejaron tarjeta los señores don Francisco Figueras, don Leopoldo Morató, don Cristóbal Romeu, don Julián Segura Llopis y don Emérito Maestre Pérez.

El despertar americano

El formidable desastre que asola los países en guerra bajo un oleaje de sangre, repercute en todos los países del globo ejerciendo una influencia asfixiante en la faz económica. Aunque la duración del cataclismo cruento y la proporción de los desastres se hallan aun fuera del dominio del cálculo, profundos economistas y pensadores pronostican que la gran guerra, sin precedente en la Historia de la Humanidad, hará sentir sus consecuencias dolorosas bajo múltiples aspectos, cambiando el mo-

do de ser de las naciones y dando otro rumbo a la civilización universal.

Ya está dentro de la conciencia de todos, que los negocios bursátiles y mercantiles pasan por una desorganización lamentable y difíciles y complicados problemas a resolver se presentan ante las oscuras perspectivas del futuro.

Frente a vaticinios tan temibles, que pintan con negros colores el porvenir de las naciones, entran en acción la sabiduría, previsión y prudencia de los hombres que marcan los rumbos de los Estados para estudiar los medios de prevenir o aliviar los males desastrosos y resentimientos crueles que se hayan que la mentar.

Los países de la América Latina son los que van pasando por las más duras pruebas. Cerrado el tráfico del intercambio internacional con Europa se hallan con enormes dificultades para vender sus productos a sus antiguos consumidores y proveerse de los artículos manufacturados. Aleccionados por este golpe inesperado, ven la necesidad de buscar nuevas vías de escape a estas circunstancias.

Esta anomalía excita a un distinguido escritor, para decir con reconocida autoridad, que los pueblos sudamericanos son independientes y soberanos, muy dignamente celosos, por cierto, de su independencia y libertad; pero, en las prácticas de la vida real, quedan reducidos a simples tributarios de los pueblos europeos. Que industrial y comercialmente venían como adormecidos, oyendo el canto de la sirena de la deslumbradora civilización europea, sin sospechar que de improviso podría romperse el encanto como acaba de romperse y hacerles probar los sabores inevitables a que vive expuesto todo aquel que no tiene entre sus manos el control de su propio bienestar.

Las mismas palmarias pruebas hacen exclamar a otro ilustre americano:

Hemos de procurar gobernarnos por nosotros mismos en lo relativo a finanzas e industrias, y para ello necesitamos nuevos Bolívars y Washingtons que realicen una segunda independencia, ya que la independencia política sin económica viene a ser una divertida comedia o una frase insustancial.

Ante la pesadumbre abrumadora, ante el desahucio que gravitan sobre el bienestar y el destino de las nacionalidades, aparece el avance de un movimiento reaccionario de expansibilidad en los países dotados de poder y energía para dilatar y fomentar sus riquezas. Entre ellos están los Estados Unidos, que, dados sus respetabilidad internacional, su asombroso progreso y el proverbial espíritu práctico que caracterizan a los yankees, los romanos del Siglo XX, es uno de los más llamados a preparar los paragolpes a las fatalidades de la época.

Por medio de congresos, juntas, asociaciones etc., viene desarrollando un sin número de trabajos activos

e iniciativas vigorosas, todos ellos para poner en contacto y estrechar las relaciones de los países de este Continente. Da vida a estas miras de acercamiento al Excelentísimo señor Woodrow Wilson, el demócrata preclaro y fecundo estadista que con ponderable espíritu moderno rigió los destinos del Coloso del Norte. Con estos auspicios, que dan estímulo a obras de honda trascendencia, el prominente hombre de Estado, al decir de uno de sus fervientes admiradores, ha cristalizado los sentimientos y las ideas del pueblo norteamericano con los entusiasmados de un apóstol de la ley moral y como agregó paladin de un verdadero panamericanismo.

Entre las gestiones que tienden con actividad preferente a la orientación americana, cabe referir a la Asociación Consular Latino Americana, residente en Nueva York y la Pan American States Association, que consagran todos sus empeños al rededor de un vasto programa que consiste en lo fundamental, en multiconsignar, de un modo real y positivo, ensanchar los vínculos sociales y económicos, beneficiando y acrecentando, recíprocamente, sus propios intereses.

A esa virtualidad responde la gira de propaganda, por los países del Sud del Continente, de delegaciones de la Pan American Association y de otras entidades comerciales y bancarias, confiadas a emisarios expertos y concienzudos, quienes, con elevado tacto e inteligencia, estudian las necesidades y condiciones económico-financieras de los países que visitan, se ponen al habla con sus hombres de negocios, buscando de promover todos los resortes que armonicen las aspiraciones y aumenten las relaciones de intereses comerciales e industriales.

Con el triunfo de estos ideales y propósitos de mútua conveniencia se abraza la esperanza de obtener los lazos más fuertes y duraderos de la unión y confraternidad panamericana.

GENARO ROMERO

Asunción, 1915.

¿Queréis hacer una hermosa obra de caridad?

Pedid a la Diputación una niña o un niño de los que tienen asilados en la Beneficencia. Os lo entregará bien vestido, aseado, limpio....

Tenedle todos los Domingos en vuestra casa. Que juegue con vuestros hijos; que respire el ambiente de vuestra familia, que coma con vosotros o con vuestros criados.

En vuestra propia obra tendréis vuestra recompensa.

Amor que huye

(Cuento que parece historia)

En cierta ocasión, observé que un íntimo amigo mío reflejaba en su semblante las huellas de un hondo pesar.

En su mirar melancólico y triste, ten opuesto a su simpático carácter, siempre alegre y ocurrente, se adivinaba tal vez la causa. A mí parecióme, al menos, que se trataba de algún desengaño sufrido, y proporcionado seguramente por una mujer, quizás tan voluble como bella.

Como vi después, no me equivoqué en mis juicios, pues interrogado cariñosamente por mí, trató de ocultarme la verdad, en un principio, respondiéndome con evasivas, pero apelando a su lealtad y al afecto que me tiene, conseguí de mi locayo (pues se llama como yo) me contara todas sus cuitas. Yo un poco indiscreto, tal vez, las cuento a los demás, si bien reservándome los apellidos de los jóvenes protagonistas de esta historia.

La causa de mi tristeza — me dijo mi amigo — es que estoy enamorado locamente de una mujer preciosa, pero mi amor hacia ella, es imposible.

Es una mujer morena, de ojos grandes, negros y muy brillantes; si es cierto el adagio de que los ojos son el espejo del alma, la de esta mujer es sublime pues sublime son los suyos. Su boca, pequeña y sumamente roja, encierra unos dientes iguales y blanquitos y cuando sonríe da una expresión a su rostro encantadora por lo ingenua, y la simpatía que de toda ella se desprende. Además es una mujer hacendosísima y muy amante de los suyos; y como complemento de todas sus bellezas lleva un nombre tan bonito como ella: se llama María Dolores.

Leí, demostrando en su semblante la loca pasión y poder admirativo que esta mujer le inspira.

Le insté para que siguiera refiriéndome la causa de la imposibilidad de su amor, y así lo hizo.

«Mi amor es imposible — dijo — por que no es correspondido; me ha distinguido con sus relaciones, pero han sido unas relaciones frías, indiferentes por su parte, y en cuantas ocasiones ha tenido demostrarme claramente no amarme, ni aun siquiera en agradecimiento a lo inmenso de mi cariño: Yo la amo con mi alma entera, sería feliz con su cariño, pero aun destrozando mi corazón me alejo de ella para que pueda ser feliz con el dichoso mortal que consiga ser su amado.»

«Hay, además, otra razón poderosa que destruye mi felicidad, tal vez para siempre, y es la posición social de esta mujer divina. Si fuese una mujer que no tuviese más dotes que su prodigiosa belleza, quizá, aun temiendo que no me ama, podría mi amor a sus lindos pies esperando me amase cuando comprendiese la inmensidad y desinterés de mi cariño, pero las circunstancias que median son muy delicadas, el pensamiento humano demasiado libre, y renuncio a todo antes que dar lugar a que nadie piense erróneamente de mí, creyéndome dueño de unos instintos muy bajos, que estoy demasiado lejos de poseer.»

Consolé a mi noble amigo, permitiéndome aconsejarle que, si eran únicamente estos los motivos que tenía para dejar escapar la felicidad puesta a su alcance, no hiciera tal cosa, toda vez que la dicha humana pasa muy raras veces por delante de uno, y no debe despreciarse tan noblemente como quiere hacerlo, tan solo por unos escrúpulos demasiado pueriles, que nadie mejor que él puede purificar en el crisol de su amor.

En cuanto a la falta de cariño que cree adivinar en su amada, quien sabe si será correspondido por ella con la misma intensidad que ella es adorada por él, pero son las mujeres tan misteriosamente divinas, que a veces la que menos lo aparenta es la que con más fuerza ama.

El caso de mi buen amigo me inspira verdaderamente lástima, pues su nobleza y altas miras abundan tan poco en estos tiempos, que es una cualidad que le enaltece.

Mi admiración a la bella desconocida que tan gran pasión inspira al mejor de mis amigos, y resignación y esperanza para éste, que cuando se ama en la forma tan caballerosa que él lo hace, tarde o temprano se encuentra la recompensa en el más grande de los amores, que es el ideal de todos los espíritus tan elevados como el suyo.

Alicante 22 de Mayo de 1915. Narciso del Villar

Función benéfica

Grande es el entusiasmo que reina, con motivo de la novillada, que a beneficio de la Junta de protección a la Infancia, y represión de la mendicidad, se celebrará en esta plaza el próximo domingo.

En ella se lidiarán cuatro hermosos novillos, por dos muchachos que tienen ganas de agradar.

A Gerónimo Santos, no le conozco pero me hablan de él en términos tales, que no dudo, es más, no puedo dudar de que ha de portarse como un hombre.

En cuanto al otro, a Ramón Iborra, lo he visto torear varias veces, no en público, sino ante unos cuantos amigos, y no es de los que hacen un mal papel.

Así pues, si todas estas cosas, no se traducen en otra cosa, vamos a alegrarnos.

Objetos regalados por el comercio para la novillada del próximo domingo a beneficio de la Junta de Protección a la Infancia Represión de la mendicidad y creación de nuevas Cantinas Escolares.

La Ciudad de Roma. — Una preciosa anfora estilo árabe.

Alfredo Solá y C. — Una hermosa sombrilla de seda para señora.

Vicente Albert «El 66». — Trece lujosos abanicos modernistas.

Antonio Bernad «Bazar Princesa». — Un magnífico Reloj de sobremesa.

«La Isla de Cuba». — Una preciosa corbata para caballero.

Antonio Castillo, «El Río de la Plata». — Un estuche de perfumería con caja de Magne, conteniendo esencia polvos y jabón.

José M. Ferré Vanó, «El Nuevo Louvre». — Un bolso monedero de piel.

Lloret y Martínez, «La Nueva Aduana». — Un corte de blusa bordada para señora.

Agustín Mora, «La Barcelonesa». — Un hermoso Bébé.

Vicente Iborra, «El Turia». — Una caja de perfumería.

«El Louvre». — Dos preciosas azucareras.

José Samper Fluja; «La Valensianeta». — Un bonito abanico de tela con varillaje de marfil.

Francisco Rodríguez; «Bazar de la peseta». — Una preciosa muñeca bebé.

F. Mas Candela; «La Torre del Oro». — Un elegante bolso de señora.

López y Olmos; «La puerta del Sol». — Una sombrilla de seda para señora.

Moló y Varela; S. en C. — Tres elegantes echarpes.

Mateo Martínez; «El Trebol». — Un bonito juguete para niño.

Rafael Rico; Sagasta. — Una pluma estilográfica.

«El Arca de Noé». — Dos bastones de paseo para caballero.

José Navarro; «El 60 saldos». — 12 juguetes para niños y niñas.

Vicente Benavente; «Camisería». — Una sombrilla para caballero.

Rafael Mora; «La Estrella». — Dos blusas confeccionadas para señora.

PARA SUCESESOS

CASA DE SOCORRO

Curaciones en el día de ayer, 18

Médicos de guardia para mañana: D. Eduardo Mangada y D. Luis Pinedo.

Practicante: D. Antonio Arenas.

DE VECINDAD

En la calle del Molino, viven Rosario Cámara y una tal Francisca; la una en el núm. 7 y la otra en el 11.

Ayer tuvieron unas palabras y la segunda puso a su vecina como «chupa de domine» originándose por ello un fuerte escándalo.

El asunto ha pasado a manos del juez municipal.

DE TEATROS

TEATRO DE VERANO

Siguen los éxitos de la compañía de dramas policíacos que actúa en nuestro coliseo de verano.

El conjunto es admirable y unido a este el hermoso decorado que en las obras se presenta hace que las representaciones resulten irreprochables.

Esta noche beneficio del primer actor y director José Martí, con un escogido programa.

CINE-SPORT

«La alegría del batallón» reprisada anoche, fue un éxito para la compañía.

Distinguieronse la señora Albid, y también mereció un aplauso el señor Ferris que cantó de manera magistral la canción del prisionero carlista.

Ellos en todas las secciones.

Los Exploradores

Según el aviso que hay expuesto en los cristales del Centro de los exploradores, el domingo, 30 del actual, habrá excursión al polígono del Tiro Nacional, y durará todo el día; debiendo ir provistos de almuerzo y comida; esta tiene por objeto conmemorar el primer aniversario de la primera excursión que hicieron los exploradores alicantinos.

Nos parece admirable la idea, y deseáramos que resultara una fiesta digna de la causa que persiguen; para ello sería preciso que Alicante en masa les acompañara, a fin de alentarles para que prosigan en sus nobles ideales.

Se nos asegura que habrá una paela, juegos infantiles, prácticas de explorador, «Foot-Ball», pelotá, etc., y varias conferencias, encaminadas a poner de manifiesto los adelantos obtenidos durante el año.

«Pero... Mayo!»

«Oh Mayo, mes de las flores, y de la Virgen María, de la luz, de los colores, del amor, de la poesía!»

«Tú tan bueno y cariñoso, tan amable, tan sencillito, tan claro y esplendoroso, y alegre como un chiquillo!»

«Tú que al suelo das belleza y a las aves alegría a los hombres fortaleza y a las plantas lozanía!»

«Tú cielo limpio y hermoso, tu viento tibio, agradable,

tu sol ardiente, amoroso y tu dulzura envidiable!»

«Como, pues, siendo tan bello y el mejor de todo el año, pones de tu mal el sello y gozas haciendo daño?»

«¿Cómo, pues, tú que regalas a manos llenas los dones quitas al campo las galas y tan adusto te pones?»

Tu conducta no comprendo y en tu mudar me confundo y por más que hago no entiendo porque estás tan iracundo.

De los vates te has mofado este año con tus tretas.

«Valiente chasco has jugado a escritores y poetas.

Ellos que ansían tu llegada para cantar los amores del pájaro en la enramada pintada de hermosas flores.

Te has portado mal con ellos sabiendo lo que te abonan, que con geniales destellos, tus excelencias pregonan.

Procura Mayo no hacer otro año esas tonterías, y luce; cual debe ser en tu gracia todos los días.

JOSE BAÑULS ARACILU

PLAZA DE TOROS

de Alicante

Para el Domingo 30 de Mayo 1915 se celebrará una

GRAN NOVILLADA

patrocinada por la «Taurina de Levante» a beneficio de la junta de protección a la infancia, mendicidad, y para la creación de nuevas cantinas escolares.

Se lidiarán

4 hermosos novillos 4 por los valientes novilleros

Gerónimo Santos

con su correspondiente cuadrilla.

Precios. — Entrada general, 60 céntimos. — Señoras, niños y militares sin graduación, 40 id.

Nota. — Cada entrada llevará un número para el sorteo de los regalos que en el intermedio del segundo al tercer toro, se celebrará en el ruedo de la Plaza.

La Universidad de Murcia

Con fecha 26 se han firmado los nombramientos de catedráticos para la Universidad de Murcia, de conformidad con la propuesta hecha por el Comisario Regio Sr. Baquero.

Se están extendiendo las correspondientes credenciales.

Han sido nombrados catedráticos D. Manuel Maza, D. José María Ibáñez, D. Andrés Baquero, D. Mariano Avilés, D. Emilio Díez de Revenga, D. Antonio Flores, D. José Ledesma, D. Jesús Romero, D. Mariano Ruiz Funes, D. Francisco Barrios, D. Luis Leante, D. Vicente Llovera, D. Matías Domínguez, D. Pedro Pérez, D. Vicente Pérez Callejas, D. Pedro Bernal, D. Ignacio Martín Robles y don Francisco Medina Romero.

Notas Militares

El próximo día 30 y en el campo de tiro eventual del Saladar, tendrán ejercicios de tiro al blanco los reclutas del regimiento de Vizcaya número 51, que por su adelanto en la instrucción han de ser licenciados.

«Gentil Coppelia»

Mucho hablan los periódicos de la Corte y de provincias de la artista cuyo nombre encabeza estas líneas Mucho y muy bueno dicen de ella.

Nosotros haciéndonos eco de esas

crónicas de nuestros estimados colegas, hemos de hablar también, puesto que muy pronto hemos de verla en uno de nuestros teatros. Y no solo hemos de hablar por lo que leemos, sino también por lo que hemos visto. Fué en Valencia.

«Gentil Coppelia» es una artista, en toda la extensión de la palabra. Su figura gallarda y esbelta, sus ojos gitanzos y matones, su voz extensa y potente y su arte fino y exquisito, han formado un conjunto tan hermoso y subyugador que deleita en sumo grado.

Flor nacida en los pintorescos jardines valencianos, tiene toda su aroma y toda su belleza.

Tal es «Gentil Coppelia»; tal la artista que pronto hemos de aplaudir.

ALEGRÍA

NOTICIAS

Después de haber permanecido todo el invierno en nuestra ciudad marchó anoche a la Corte don Dionisio Amorós y Blanco.

Ha marchado a Melilla don Gerónimo Blay, con objeto de encargarse de la dirección de aquella Sucursal del Banco de Cartagena para la cual ha sido nombrado recientemente.

Ayer estuvo unas horas en Alicante el concejal del Ayuntamiento don Juan Palazón Belda que, con su distinguida familia, se halla pasando una temporada en sus posesiones de Villafranca.

Espectáculos

SALON NOVEDADES

Compañía de zarzuela dirigida por el primer actor José Nadal, y el maestro director concertador, Francisco...

Función para hoy:

«A las siete y media, sencilla»

«El amigo Melquiades»

A las nueve y media, triple:

«La Mascota»

Precios sección sencilla:

Preferencia, 35 céntimos. — General, 15.

Precios sección triple:

Preferencia, 75 céntimos. — General, 30.

TEATRO DE VERANO

Compañía de dramas policíacos y grandes espectáculos, dirigida por el primer actor José Martí...

Función para esta noche:

A las 9 y 45, especial:

«Los macarrones»

«El orgullo de Albacete»

Butaca, 0,90 ptas. y General, 0,25.

CINE-SPORT

Compañía de zarzuela y ópera dirigida por el primer actor Daniel Alberich, y el maestro concertador Francisco Palos.

Función para hoy:

A las siete y cuarto, sencilla:

«Las Bribonas»

A las nueve, sencilla:

«Primer amor»

A las diez, doble:

«La alegría del batallón»

«Las Bribonas»

Precios sección sencilla:

Preferencia, 35 céntimos. — General, 15 id.

Precios sección doble:

Preferencia, 65 céntimos. — General, 25 id.

Agua de Borines

La mejor agua de mesa conocida.

SIN RIVAL para estómago, intestinos, diabetes y riñones.

Pídase en farmacias, hoteles y restaurantes.

Información telegráfica

Y TELEFÓNICA

ACORAZADO A PIQUE

De Constantinopla comunican que frente a Sedul Bahr fué echado a pique el acorazado inglés «Magestic», de 15.150 toneladas.

DE BERLIN

Enormes fuerzas francesas intentaron romper el frente alemán, siendo rechazados. El enemigo abandonó miles de cá- dáveres.

EN LA GALITZIA

Los austros-alemanes siguen su avance hacia Strij y Przemysl.

EL PAPA VENDRÁ A ESPAÑA?

El periódico «La Mañana» dice en su número de hoy que ayer se recibió en Madrid un telegrama de Vigo, asegurando que por conducto autorizado se sabe que el Papa, mientras dure la guerra, residirá en Valencia.

Aseguran algunos que el principal motivo del viaje del Cardenal Guisasa a la capital levantina, ha sido la adopción de medidas para la instalación del Pontífice.

Añade «La Mañana» que también se ha ofrecido al Papa el Monasterio del Escorial y el Seminario de Santiago, para que resida donde más le agrade.

Transmitimos la noticia a título de información, aunque creímos que nada se ha resuelto todavía por el Vaticano.

cano acerca de la salida del Papa de Roma.

OTRO ACORAZADO HUNDIDO

Se ha recibido un telegrama de Londres dando cuenta de que en los Dardanelos fué torpedeado por un submarino turco el coracado inglés «Triumph». El buque británico es de 14.800 toneladas. El acorazado se hundió rápidamente.

La mayor parte de la tripulación pudo ser salvada.

La noticia ha producido en Londres gran impresión.

EN LOS DARDANELOS

De Londres dicen que un submarino aliado entró en el mar de Mármara hundiendo un destructor turco a la altura de Constantinopla.

EL «TRIUMPH»

El Almirante inglés confirma que un submarino turco hundió al acorazado británico «Triumph».

Se ha salvado el comandante y la mayor parte de la oficialidad y los tripulantes.

Los contratorpederos ingleses persiguieron al submarino hasta la noche.

LOS COMBATES

De Atenas dicen que llegaron a Tenedor nuevas divisiones navales.

Los combates en el Estrecho son violentísimos.

Los aliados realizaron una nueva ofensiva para apoyar la acción de la escuadra.

Los turcos se resisten.

PRISIONEROS BELGAS

Después de un combate reñidísimo al Norte de Dixmude, dice después, apresamos dos oficiales y 25 soldados belgas.

EN EL ESTE

Entre los informes referentes a los hechos de armas acaecidos en el frente oriental durante la jornada última, la nota saliente que contiene el comunicado oficial de referencia en la afirmación de que al Norte de Przemysl continúa el avance de los ejércitos austro-alemanes.

ATAQUES RECHAZADOS

Dice el parte del cuartel general germano facilitado anoche a última hora que durante la jornada de ayer los franceses intentaron numerosos ataques contra las posiciones alemanas situadas entre Neuville y Notre Dame de Lorette.

Los soldados del Kaiser rechazaron los referidos ataques ocasionando a su enemigo pérdidas considerables.

En Saucherd sigue luchándose con extraordinaria actividad.

UTILIZANDO LOS PRISIONEROS

Afirma el alto mando en el parte de referencia que los franceses en el expresado punto del frente de combate emplearon los prisioneros para protegerse del fuego enemigo.

OTROS ATAQUES

En Lossoni y en La Prete—agrega-

ga—rechazamos también un violento ataque de la vanguardia francesa que tras nutrido fuego de cañón llegó hasta muy cerca nuestras alambradas.

INFORMES AUSTRIACOS

Un parte oficial de Viena dice que en Tirol una división italiana avanzó hacia Coudino por el desfiladero de Piunden.

A los primeros disparos de los austriacos se fugaron los italianos. En el combate de Carntór rechazamos los ataques de los italianos que sufrieron grandes pérdidas.

En las costas de Plequen se fugaron los italianos abandonando sus armas.

VICTOR Y GUILLERMO

En Roma se asegura que el Kaiser dirigirá personalmente las operaciones contra los italianos.

El rey Victor Manuel permanecerá en campaña hasta finalizar la guerra. Al encargarse el rey de Italia de la dirección del ejército dirigirá a este y a la Marina vibrantes proclamas.

PREPARATIVOS BÉLICOS

Paris. — En el Trentino se han concentrado grandes contingentes de tropas austriacas y alemanas con el material de guerra mas moderno de que disponen ambos imperios para luchar contra Italia.

Se sabe que más de 80.000 austriacos están dispuestos para cualquier contingencia inesperada.

Además divisiones alemanas se hallan también sobre las armas.

Los principales elementos de estas divisiones en pie de guerra son prusianos y bávaros.

BOMBARDEO DE VENECIA

Esta tarde circularon con insisten-

cia rumores de que había sido bombardeada nuevamente Venecia.

En las embajadas alemana, italiana y austriaca de Madrid lo ignoraban.

TROPAS ALEMANAS

De Amsterdam comunican que pasarán por Amberes con dirección al frente occidental 50.000 soldados alemanes.

VAPOR HUNDIDO

Londres.—Un submarino alemán ha echado a pique en aguas de Nilforne al buque canadiense «Morvena».

De la tripulación ha perecido uno y hay tres heridos.

Los restantes se han salvado.

EL BOMBARDEO DE ANCONA

Se han recibido noticias del bombardeo de Ancona por la escuadra austriaca.

La mayoría de los proyectiles fueron dirigidos al Hospital militar y la catedral.

El primero de dichos edificios sufrió grandes daños.

La catedral también sufrió los rigores del bombardeo quedando su ala izquierda destruida en su totalidad.

En otros edificios también hay que lamentar daños.

Los daños personales no son de gran importancia.

NAUFRAGIO DEL «MAJESTIC»

Comunican de Constantinopla que ayer a la primera hora de la mañana fué echado a pique frente a Sechil el acorazado inglés «Majestic».

ALICANTE

Imprenta hijos de J. García Plaza Chapí 5.

Sección de anuncios y reclamos

La Preste Francisco Gomis Iborra COMPRIMIDOS

PIRINEOS ORIENTALES. Aguas Minero-Medicinales.

Usadas en el mundo contra las enfermedades del aparato genito-urinario.

Indicadas especialmente en las Litiasis cólicas, renales (arenillas, cálculos), insuficiencia de riñón, Oligurias, infección del árbol urinario, Cólicos neuríticos, La Gota, Reumatismo Crónico.

FARMACIAS Y DROGUERIAS

Referencias a D. Francisco Visconti Morata, Paseo de los Mártires, 63.

Panadería y Bollería

«La Esperanza»

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera, blanco y de jón, empanadas, porrones y chacalates.

San José, 5, y San Andrés, 4.

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes

De nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, principal, izquierda (antigua fonda de Fossio)

J. Terol Romero

Cebsiones, Consignaciones, Tránsito, Representaciones.—Despachos de Aduanas

Servicio combinado de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona

Señoras Demonech y Cert, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20

ALICANTE

Almacenes de salazones y maderas

San Fernando, 28; Viciaris, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último a cargo de D. Francisco Visconti.

Coaccionarios: HIJOS DE MANUEL GRASES, Fuencarral, 8 y Atocha, 6, Madrid.

La Agrícola Española

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de Seguros previene

Capital social suscrito: 1.000.000 de pesetas

desembolsado: 325.000 »

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío y transporte del mismo

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32, pral.

AUTORIZADA POR LA COMISARÍA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50.—Se desean Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

«La Themis»

COMPANIA ANONIMA DE SEGURO Y RESGUARDO A PRIMA FIJA

Incendios-Explosiones-Paralización de Trabajos

Accidentes

Domicilio social: 6 rue Halevy--PARIS

Capital suscrito: 2.000.000 de francos Primas: 3.138.852'60 de francos

Capital desembolsado: 500.000 » Sinistros pagados 1.980.837'91 »

Reservas: 1.509.416'64 (Datos tomados del Balance de 31 Diciebre 1912)

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento constituido el depósito con arreglo a la ley de 14 de Mayo 1908 para garantizar sus operaciones y autorizada para trabajar en España por Real Orden de 27 de Abril de 1910.

Dirección general para España. Lauria, 7.—Barcelona

Delegación en Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50. Se desean Agentes en todos los pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

FILOGEN

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general

PREPARADO POR

J. M. Sureda Benet

INGENIERO Y FARMACEUTICO

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

Doctor Ibañez Saliz

PROFESOR DEL INSITIZUTO RUBIO DE MADRID

Ex-Jefe de la Clínica de los Hospitales Militar, Consultor de medicina

y cirugía general y especial de niños DE DOCE A DOS

Calle de Bailén núm. 15, principal ALICANTE

Escuela de Sordomudos

(PRÓXIMA APERTURA)

Dirigida per D. Vicente Quesada

(Externo del Colegio Nacional de sordomudos).—En esta escuela podrán recibir instrucción los niños sordomudos de ambos sexos y las enseñanzas basadas en el método oral puro, perseguirán, como fin principal la recia pronunciación.

Método rápido para hablar en poco tiempo. Clases comunes, individuales y gratuitas.

Dirigirse al domicilio del profesor, Bazán, 52, de doce a una.

NOTA.—Habrá una clase para corregir los defectos de los niños que pronuncian mal o con dificultad.

Paseo de los Mártires, núm. 50.

Santa Ana

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE Desp. cho: Testinos 4, Fábrica: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 158 Despacho, 144)

JUAN PASTOR

ALICANTE

Balneario de Cestona

Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre

Agua única para el Hígado, Estreñimiento, Disenteria, Neuastenia y Artritis.
Servicio completo moderno de baños y ducha; baño de luz, masaje, y sala con doce aparatos de mecanoterapia.

PRECIOS DE LAS HABITACIONES

Hotel de Entrada: Todas las habitaciones a razón de una peseta por cama. Hotel de Baño: Habitaciones de una cama, de 1 a 8 pesetas. De dos camas, de 3'50 a 7 pesetas habitación.
Gran Hotel: Las habitaciones de una cama, de 5 y 5'50 pesetas, a 4 pesetas cada habitación. Las de dos camas, de 9 y 9'50, a 8 pesetas habitación.
En el comedor de mesa redonda, de primera se si va en mesas particulares, comida a la española, sana y abundante, a base de los llamados cocidos Vascongados, sin alterar el precio de 7 pesetas por persona.
Con tales referencias, y la incalculable comodidad de tener dentro del establecimiento todos los servicios higiénicos, a estancia resultaría cómodo e independiente, y el bañista puede así hacer un tratamiento médico en condiciones irmejorables de higiene, sin exponerse después del baño o la ducha, a las incómodas del tiempo en un país húmedo, ni a demorar tampoco el desayuno más tiempo de lo debido desde la última toma del agua, para no destruir los efectos laxantes propios de la misma.
ITINERARIO: Línea del Norte, estación de Zumárraga. Línea de Bilbao, San Sebastián, estación de Arróns.—El pedido de habitaciones, guías o datos, al Administrador del Balneario en Cestona.
Referencia a D. Francisco Visconti Morata. Alicante.

Conservas y Salazones

de toda clase de pescado

Viuda e hijos de Enrique Roméu

CASA EN

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Charolés Vaca, Argola en negro y color, Box-Calf, Dongols, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sifloro negro y avallana. Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y tabartería.
Especialidad en herrajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes.
Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

Plaza de la Constitución, 1 y 14

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex-alumno interno del Hospital

Ciudad de Valencia

Consulta Médica-Quirúrgica

general y especial de

enfermedades de la infancia

DE DOCE A DOS

San Fernando, leira D. Alicante

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ

FABRICANTE DE HARINAS

Frente a la estación de M. Z. A.

ALICANTE

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3, directamente para Canarias, Cádiz y Barcelona. Combinación para transbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de New-York Cuba y México

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 17 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con transbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico, con transbordo en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13 y de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Firme y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la Venezuela Colombia.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 y de Valencia el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas; Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Coton, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con transbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con transbordo en Colón, para Maracaibo y Coro, con transbordo en Curacao para Cuzamá, Caripano y Trinidad, con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes a anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia; para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, a saber: 7 Enero, 4 Febrero, 5 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, a saber: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, demás escalas intermedias que se lea hasta Barcelona, prescindiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4 de Cádiz el 7, directamente para Tanger, Casablanca, Mezzagan, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de África, Regreso de Fernando Poo el 2 haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía de atenciones muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques (seguro de fidejados) a precios muy ventajosos.

Para rebajas familiares, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informaciones que puedan interesar al pasajero, dirigirse a las Agencias de la Compañía.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de exportación, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Servicio especial.—Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 10; de Gijón, Coruña el 18 de Vigo el 19; de Lisboa el 21, de Cádiz el 23, directo para Rio Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Foz de Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.
Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Empresa Valenciana

Servicio rápido de transportes y encargos a domicilio. Ordinarios a largas distancias

Salida diaria a Madrid, Barcelona, Valencia, Sevilla, Zaragoza, Murcia, Cartagena, Albacete, Lorca, Cádiz, Jerez, Toledo, Badajoz, Huelva, Valladolid, Avila, Vitoria, Castellón de la Plana y pueblos del tránsito. Alicante—Castrava 23—Teléfono 261.

Banco de Cartagena

CAPITAL: 10.000.000 de Ptas. completamente desembolsado

CENTRAL EN MADRID

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Oñava, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Tatará.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo. Descuentos de letras y cupones, compra y venta de monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia «sin cobrar premio alguno».—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Fignoraciones.

Horas de caja, de 9 a 13

VISCONTI MORATA

(FRANCISCO)

Transportes Internacionales.

Comisión.—Consignación

Despachos de Aduana

EMBARQUES PARA TODOS LOS PUERTOS DE EUROPA Y AMERICA

Paseo de los Mártires núm. 50.-ALICANTE